

Avântul

APARE SĂPTĂMÂNAL

prin colaborarea d-ilor:
V. Andrei, M. Avadanei, I. Fiuogă,
I. Timofte, Pr. M. Gavrilescu,
A. Grigorevi, A. Rotundu,
D. Stăhiescu, I. Tăzlaşanu, C. Turcu

Abonament anual 100 lei

REDACȚIA ȘI AD-ȚIA
LIBRĂRIA IONESCU

LICEUL ȘI FII DE SĂTENI

Intr'un articol precedent am arătat cât de slab este reprezentată, în Liceul nostru, pătura dela țară. Este așa de slab reprezentată, încât, anul trecut, la toate școlile secundare din orașul acesta, nu s'au găsit 10 (zece!) fii de țărani, săraci și merituoși cărora să li se distribuie cele sece burse acordate de Ministerul Instrucțiunii, în mod special.

Auziți, într'un oraș cu 5-6 școli secundare, nu s'au găsit sece fii de țărani, cărora să li se poată împărți aceste zece burse!

Situația este anormală, desigur; dar trebuie găsite, grabnic, modalități pentru rezolvarea acestei... noui și ciudate crize.

Până mai anul trecut, se striga pe toate drumurile că avem prea mulți copii dela sate. Iată, am ajuns să nu avem nici zece—cu adevărați săteni săraci. Cred, însă, că niciodată n'am avut prea mulți mai ales în licee. Numai cât timp au funcționat cele 5 școli normale pregătitoare și cât timp a durat gimnaziul dela Hangu, am avut oarecare afluență. Ceea ce ne dovedește că țărani își dau copiii la învățătură mai înalță, dacă are școala în mijlocul lui. Altfel nu.

Trebuie, totuși, căutate modalitățile de remediere.

Și ele nu sunt prea greu de găsit. Sunt chiar pricina care a adus oarecare afluență de rurali în școli și împotriva cărora ne-am atarnat anul trecut: Bursele.

Pe atunci erau mai multe burse: Vre-o 20 dela minister, 10 dela prefectura județului și câteva dela comunașele rurale mai bogate.

Conducătorii noștri de azi, mai ales cei locali, care în majoritate sunt plecați dela sate, au datoriat să se gândească la această problemă destul de gravă și la remedierea ei.

CONSTANTIN TURCU

In chestia învățătorilor

O propunere

Tinerii învățători, mai ales absolvenții din 1929-1930 precum și celelalte serii mai noi, sunt insistent rugați a se aduna Duminică 8 Iulie la Căminul învățătorilor din Piatra-N., pentru a discuta următoarele:

1. Nedreptate ce li s'a făcut prin numirea în mod provizoriu, deși unii din ei aveau serviciul militar satisfăcut;

2. Relele ce decurg din această numire: întârziere la definitivat, lipsă la salariu, etc.

3. Să se facă un memoriu d-lui Ministru al Instrucțiunii, în sensul celor ce se vor hotări, dar mai ales ca numirile cu titlu provizoriu să se facă înaintea detașărilor, adică prin Iulie sau August, ca și cei nou numiți să beneficiaze de această favoare.

N. Hanganu
Învățător-Etibozia

OCULTA PIETREI

Prin anumite părți ale orașului nostru, miroase a „oculta“. Sediul acestei „oculte“ este frecventat de anumiți oameni, ale căror profesii sunt discutabile și care lucrează și subruinează din umbră, crezându-se că au pe cap coroana lui Siegfried să-i facă nevăzuți. Ochiu noștri clar-văzători, însă, îi vede pe toți și astăzi, când, marionetele lor încearcă să incolțescă patrimoniul drepturilor și sentimentelor noastre românești, le răspundem: „asta nu se poate“.

Vom cita numai un exemplu. În apropiere de Piatra-N. se găsesc elementele necesare unui așezământ economic-industrial, care să dureze cel puțin 100 de ani. Dreptul natural de a exploata această bogăție—mai a noastră și mai veche decât toți sforarii oculte din Piatra—revine în

întregime și de-a dreptul, numai sătenilor de lângă isvorul de bogăție.

Ori, această „ocultă“, încearcă să-și implante ghiara hrăpăreață, care-i deprinsă cu așa ceva, în acest isvor, pentru a-l transforma într'un mijloc de îmbogățire personală, exploatând pe sătenii, care trebuie să fie, de data asta, elementele singure ale rezolvării unei probleme de ordin social și național.

Ce e și mai trist aici, e rolul de misit pe care-l îndeplinesc anumiți oameni, căci patronii „oculte“ nu apar nicăiri, și rolul de proteguitor—se spune a fi, dar...?—al autorității unui deținător de situație înalță.

Tuturor acestora, în numele dreptului firesc ce-l au sătenii, și numai ei, de lângă fagurele de bogăție le spunem răspicat: „nu se poate“.

Atragem atenția tuturor autorităților în drept, asupra acestei probleme și stăm la dispoziție cu orice preciziiuni.

Acești săteni trebuie, nu împiedcați, dar ajutați și încurajați a se organiza numai ei așa fel, ca să-și poată exercita dreptul natural ce-l au. Se aude cred, nu?!

Mihai Avadanei

Moartea D-rului Lecca

În seara zilei de 5 Iulie, a încetat din viață doctorul N. Lecca, medic veterinar al orașului, în urma unei grele suferinți.

Transmitem pe această cale familiei condoleanțele noastre.

„AVÂNTUL“

SĂPTĂMÂNNALE....

Partidul Liberal local, aro de Duminică, se spune, un nou subșef. Cum îl prezintă „Indrumarea“ vechea foaie oficială: tânăr, înfuzând energie, aplicând noui și salutare metode de organizare și luptă politică, anunțând la orizont, isbanzi nesperate ș. m. d. ș.

Șe poate. Cum nu facem politică la gazeta asta, observăm, totuși, cu câtă tristețe ne e îngăduită, că „veșnica ponemire“, (ușor graseiat!) cântată de noul conducător liberal bătrânilor ce-au fost la conducere înseamnă, o drept, că Duminică s'a asistat la o veritabilă și gravă răfuială interioară.

Un bun certificat, a primit dela oaspeți, în congresul de Duminică trecută, d-l Măcărescu. I s'a recunoscut competența politică, succesele electorale mereu crescânde, faptele reale, iar d-l Cos-

tăchescu șeful ieșcan, l-a proclamat director de seminar pedagogic. Titlu măgulitor, sau discretă obligație politică, nu credem însă că spiritualul șef local se va resemna, fie și pentru gloria partidului, la acest rol didactic.

Mai mult... cambal politic și mai puțin teoretician de biuro, d-l Măcărescu, are în proaspătul șef liberal o pradă apetisantă.

O știm de mult; dar admirându-i calitățile de luptător politic am amintit șefului țărănist încă ceva: otrăvita din plin, cum se găsește prada, să nu-i provoace cumva o indigestie desagrabilă.

În rubrica „săptămânalelor“ din trecut număr al ziarului, s'a strecurat o greșită informație provenită dintr'o neînțelegere, referitor la prețul tablitelor de radio. Prețul e în adevăr de 35 lei

nu de 55. Cum nu vrem să facem victime, în rândul necăjiților de factori poștali, mai ales respectând adevărul, facem cuvenita rectificare.

Nu mai că afacerea rămâne... tot afacere. Societatea aceasta care patronază un post de radio, hărățit și găjit de ț-i-lehamite săl' așculți, n'are dreptul să pună biruri. Și încă, ce rost au tablitele? Să prindă pe clandestini? Să pui clopoțel pisicii, cu alte cuvinte. Navitatea e dezarmantă. Să identifice casele cu radio? Dar nu există deciaratii și adrese, la poștă? Și mai ales, nu sar în ochi oricui prăjinele de pe case?

Vicky

D-l Colonel Coroamă a reușit întâiul pe țară la examenul de general.

DIN ANII FĂRĂ GRIJI

Intr'o vară la Neagra-Kisirig

Se hotărâse încă din primăvară, ca jumătate din vacanța mare a anului 1890 s'o petrecem, fratele meu Costică și cu mine, la stână din vârful Kisirigului. Costică plâpând din firea lui, tăcut și cu căutătura visătoare, după îndemnul doctorului Seuly de la Iași, pentru o mai bună întemere, trebuia să steie măcar o luna în mijlocul codrilor de brad. Eu, ceva mai chilos, eram sortit săl' întovărășesc. Cu toată dușoșia ce aveam pentru casa bătrâncască, nu mă puteam împotrivi și pentru o lună, din nou urma să mă lipsesc și de privirea hotărâtă a tatei și de îngrijirile neprecupețite ale mamei.

Cum am venit acasă au și început pregătirile mari, de socoteam, nu alta, că am fi avut de făcut o călătorie la hageală. Stracle de uniformă amândouă rându-rile—schimburi pentru patru săptămâni, viorie, călăgile de unidă, hârtia colorată pentru șmeie și ghemurile de sfonă, nu lipseau. Pentru odihna de două ceasuri zilnic ce trebuia s'o facă Costică într'o brazier, tata cumpărase un hamac dela București. Dacă au

fi fost ceva mai răsușiți de an, nu preget să adaug că ne-am fi făcut poate rost și de vre-un pistol, dar așa cum eram și nu ne încurcau nici prea mulți gologani și nici nu râvneam faima haiducilor, grija asta n'am avut-o.

Până să venim noi dela învățătură din târgul Eșilor, hotărârea se schimbăse. De stat la stână nu mai era vorba, fiindcă îngrijirea ce ne-ar fi dat-o ciobanii, ar fi lăsat de dorit. Odaia micilor musaliri deși ridicată din bărne durate, rămăsese nelipită și fără fereastră. După o nouă chibzuință trebuia să stăm o lună în Satul Kisirig. Schimbarea asta mie unul îmi surădea, căci o lună de ședere la cancelaria exploatarilor de păduri, ce tata le avea cu 3 din frații lui, cu gândul la sealdatul în apa verde a Biczului, cu păsucitul păstrăvilor și chiticiilor, plimbările prin pădure, vizitarea zilnică a celor 5 ferăstrăe ce tăiau dulapi de brad, îngrijirea bună—ca și în casa părintească—ce știam că vom găsi în casa lui Bădița Alecu și tatei Elvira, erau atâtca ademeniri care ne imbieau.

Ca să nu fim prea de oapul nostru, în hoinăreala de toate zilele se hotărâse ca pe lângă noi să avem atașat de legăție pe Ion Chelaru, servitorul de acasă. Pentru noi farmeceul voiajului, a început chiar din clipa în care ne-am ureat în trăsură, cu învoiala ca jumătate de cale, cam până la Straja, unul din noi să steie din-ăpoi și de acolo să se schimbe cu celalt de pe seănăș. Am fi ochit noi amândoi locul de pe capră, că de, mai mânam și noi caii, dar acela era rezervat atașatului nostru de legăție.

După marile pregătiri ce se terminaseră și sfaturile ce ni le dăduseră părinții, să nu care apusul soarelui, una câte una își deschideau florile. Din altă parte a cerdacului, cu și Costică numai bine ochisem în grădina ce venia către apa Biczului, tufele de coccaș și penunșoară, cărora le atârnam crengile de greutatea poanelor imbelgăzate.

După oboseala drumului de patru ceasuri, nu s'o fi făcut poate nici ceasul opt, că amândoi am dormit ca niște trunchi. Până să adorm, mă făcusem una cu gândul, fiindcă Ion atașatul nostru de legăție, încă nu ajunsesse.

V. Șoroc

CAZUL

Sefului de gară
VICTOR BART

de G. STAN

Nu-l vom apăra, căci oricum s'ar interpreta lucrurile, vina lui rămâne în picioare. Vreau însă să prezint faptul în adevărata lui lumină, pentru ca lumea să-și dea seama de unde isvorăște vina lui Bart și cine sunt vinovații care l-au împins până la această cădere.

Bart, de când o șef de stație și deci considerat om cu parale, a fost copilul răsfatat al colegilor și șefilor săi, răsfatăre nu din dragoste cum o fac părinții cu copiii lor, ci răsfatăre perversă și din interes.

Controlorii și Inspectorii, acei slujbași din control și inspecții, care au menirea de a veghea asupra purtării și moravurilor slujbașilor și mai ales asupra manipulatorilor de bani publici, de 15 ani de când Bart e șef de stație și tot odată bonvivant, risipitor de bani, în loc de a-i atrage atenția, de a-l îndruma pe adevărata cale ce trebuie s'o urmeze un slujbaș cumpătat, sau chiar să-l scoată din postul unde i se ivea prilejul gustului rafinat, ei îl împingeau zi cu zi spre prăpastie, tolerându-i orice abuz, orice abateri dela datorie, în schimbul unui chef, de multe ori dus până la orgie.

E drept că Victor se simțea fericit lângă șefii săi, când cânta pe „Moritz Goldenblat“, dar această fericire o plătea cu mii de lei, cu vagoane de lemne trimise la domiciliul protectorului și cu... o știe el!

Când i-am atras atenția că se ruinează cu acest procedeu mi-a răspuns: „Nu pot trăi alt-fel, cu-coane Ghită, căci m'ar mânca fript bestiile. Și apoi am casă grea“.

M'am resemnat și m'am gândit că o leafă de 5000 lei desigur n'ar putea susține o casă deschisă ca a lui Bart, să crească 4 fete

continuare pe pag. 2-a

CAZUL

Sefului de gară
VICTOR BART

continuare din pag. 1

și pe deasupra să sature lăcomia pofitorilor de chifuri gratuite, de care era asaltat.

Eu, cât am stat la Piatra, am avut pe lângă avantajele de acolo și un venit anual dela casele mele din Bacău de 80-150.000 lei și deși am dus o viață modestă, fără casă deschisă, fără chifuri și mai ales fără a da mear un pahar cu vin șefilor mei, poate din care cauză eram veșnic în conflict cu ei, de multe ori până la cuțite, și totuși am plecat fără bani, iar azi am două sarcini ipotecare asupra caselor.

Cu Bart, șefii săi au mai făcut un pacat, căei i-au dat să manipuleze bani și încă mult, căci stația Piatra produce bine. Eu am manipulat în 7 ani peste 500.000.000. Ori, când cunoști slăbiciunile unui slujbaş, nu numai că nu trebuie să-i dai milioane pe mână, dar cu atât mai mult nu trebuie tolerat și acoperit când face nereguli (Bart o poate spune de câte ori a fost tolerat), căci îl incurajezi și-i dezvolti lăcomia, deci li spui în mod tacit: fura.

Direcțiunea Generală C. F. R. are de datoric să-i caute pe toți îndrumătorii lui Bart, care s'au infruptat ani de zile din buzunarul lui și să-i pună alături de el, căci ei l'au format, l'au educat și l'au dus la pușcărie.

George Stan
Str. Justiției 61, București

Alt spital se închide

Vestea ne-o aduce d-l Crețulescu, medicul spitalului Broșteni. De 6 luni nu s'a plătit, la acest spital, personalul, necum cheltuielile celelalte, pentru medicamente și întreținerea mobilierului, aparatelor și a localului.

Doctorul Crețulescu a ajuns la marginile răbdării și la fundul pungi sale sărace, din care a cheltuit până acum, pentru a face față la nevoile urgente ale spitalului.

Pe această cale, face un apel calduros mai ales către doi oameni legați mult, din toate punctele de vedere, de jocurile Broștenilor: d-l Leon Mrejeriu, prefectul județului și d. P. Gheorghiasa. Să facă domniile lor ce vor ști, să nu se închidă spitalul atât de necesar unei numeroase populații.

GRINDINA

Recolta satelor Dobreni, Popești Căpâreni și Căciulești a fost cu totul distrusă de o abundentă grindină ce a căzut în ziua de 29-30 Iunie c.

O veste bună pentru pietreni

S'au obținut pentru orașul nostru sumele necesare pentru continuarea pavajului pe strada Carol până la regiment.

Deasemenea s'a obținut construirea digului definitiv la Bistrița.

Aceste vești ni le-a adus d-l Al. Gheorghiu, vrednicul nostru primar.

Tot D-sa ne-a declarat că s'a ridicat sequestrul de pe veniturile primăriei.

Deasemenea s'a obținut d-l Al. Gheorghiu - că d-l Ministru al școalelor, D-r C. Angelescu, a dat ca sigură reînființarea școalei normale de fete din Piatra Neamț pe la toamnă.

Dela Comisia de Aprovizionare a Județului

Pentru hrana populației, d-l L. Mrejeriu prefectul județului a obținut dela Ministerul de Domenii 35 vagoane porumb de hrana din care 15 se dau cu plată, iar 20 pentru lucrări la șosele.

Deasemenea se va vinde tot pentru hrană și cele 14 vagoane rămase din porumbul de sămânță.

Prețul porumbului sosit - de o calitate 1. bună - e de 3,10 lei Kg. în găurile Buhuși, Podoleni, Roznov și P. Neamț.

MULTUMIRE

Comitetul pentru facerea monumentului Eroilor din Săvinești, aduce vii mulțumiri d-lui Gh. Tarhon, funcționar la soc. Moldova, precum și tuturor aceluia ce-au binevoit a contribui cu suma de lei 1683 pentru înălțarea fondului monumentului.

Termenul de colectare prin subscripție a expirat la 1 Iulie c. deaceia comitetul roagă pe cei ce au liste, să le restituie în orice situație s'ar găsi listele.

Lovit de Trăsnet

◆ Locuitorul I. Nazario din satul Calu a fost trăsmit în una din zilele trecute, pe când mergea la câmp. În urma nefertitului rămân 3 copii mici și soția.

◆ În ziua de 30 Iunie a. c. băiatul Vasile Gh. Urzică din com. V-torii Neamț, aflându-se cu oile la pășune la punctul numit „Căldare”, fiind surprins de o puternică furtună cu descărcări electrice, a fost trăsmit dimpreună cu 6 oi din turmă.

INECAT

În păruț lapa, aproape de confluența cu râul Bistrița, a fost găsit inecat un tânăr de 26 ani, din com. Mastaciu, al cărui nume nu lipsește deocamdată. Tânărul suferea de epilepsie și se crede că moartea nefertită i-a provenit din cauza acestei boale.

O plângere

Ne vine la rădăcină plângerea unei femei din Săvinești, asupra unor încălcări de teren.

Nou nu știm cine are dreptate, dar autoritățile competente ar trebui să intervină, pentru curmarea scandalului.

MEDITAȚII

PE TIMPUL VACANȚEI

predă profesor secundar.
Adresa: Strada Apole Minerale 8

Răspândiți „Avântul”

Congresul Partidului Național Țărănesc

din Județul Neamț

Duminică 1 Iulie s'a ținut în localitate congresul anual al partidului Național Țărănesc, organizația de Neamț.

Au luat parte la acest congres - conform noilor statute - d-nii Eduard Mirto, fost ministru, delegatul oficial din partea comitetului central, delegația ieșeană în frunte cu d-nii N. Costăchescu, Zane și R. Ionașcu profesori universitari, delegația de Olt în frunte cu d-l Căpașăneanu, de R. Sărat cu d-l Ionel Lupescu, Pulna cu d-l Ioan, Bacău, cu d-l C. Nădejde, d-nii Neagu, Jiteanu, etc.

Congresul s'a deschis la orele 11 a. m. în sala Regal fiind prezidat de d-l Ed. Mirto.

După ce d-l I. Radu, fost

prefect, secretarul organizației face un bilanș asupra activității desfășurată în cursul anului, încep cuvântările delegațiilor străine cari aduc nemfeilor salutul lor.

D-l Eduard Mirto, spulberă svonorile care circula în public asupra neînțelegerilor din lăuntru partidului, spunând că partidul este complet consolidat sub conducerea unică a d-lui I. Mihalache.

După aceasta s'a trecut la alegerile comitetului și președintelui organizației. A fost reales președinte prin vii aclamații d-l G. Macarescu. D sa închide congresul printr'o energică și impresionantă cuvântare, după care congresiștii au luat parte la un banchet dat în grădina „Peste-Vale”.

Sfârșit de an școlar

Serbarea premiilor la șc. din Săvinești a avut loc la 1 Iulie c. odată cu ședința cercului profesesc «Roznov» de sub președinția Pr. C. Vranceanu.

Pr. M. Ionița și Vrânceanu au conferențiat.

Premiile în valoare de 1000 lei s'au împărțit elevilor merițiți. Cuvântarea d-lui I. Iliescu s'a văzut munca depusă și de copii precum și de învățatori. Ne facem o plăcută datoric de a mulțumi d-lui Ionescu pentru premiile (circa 200 lei) date gratuit școlii.

În urma s'a vizitat de public muzeul școlar înființat de Pr. C. Mihăilescu, la 15 Septembrie 1933.

Juridice

◆ În ziua de 4 Iulie a. c. a venit spre dezbateri în fața judecătoriei ocoului mixt Piatra-N., procesul evreilor J. Grimberg, David Grimberg, Ferdinand Solomon, Leon Solomon și Ilie Zilberbuș, care au maltratrat și insultat pe d-l comisar Nătureanu și pe alți agenți ai poliției, cu ocazia incendiului din 22 Febr. a. c., refuzând să meargă la poliție spre a fi cercetați în legătură cu incendiul.

◆ Tribunalul Neamț a condamnat la 3 luni închisoare corecțională și 4000 lei despăgubiri civile pe instalatorul de apă Gh. Teofănescu din str. Dragoș-Vodă pentru abuz de încredere.

Sus numitul a încasat suma de 3000 lei dela comisarul aj. Aurel Vasiliu, cu scopul de a face instalația de apă în curte și nu s'a ținut de angajament, cheltuiind suma.

Avântul

singurul ziar creștinesc, de politică independentă și de propagandă culturală, din acest oraș și județ, scris în întregime de profesori secundari, profeți, ingineri, avocați, învățatori, ect.
Citiți-l și răspândiți-l.

REVISTE. ZIARE

Observatorul, anul I, Nr. 9 și 10. Ziar R. Vâlcea.

Timpul, anul V, Nr. 130. Ziar Cernăuți. Cu un foarte interesant articol despre poetul Mihail Eminescu „sonetele gândirii românești; etern tu veacuri”.

Credința și Fapta, anul III, Nr. 4 - Iași.

Viitorul, anul 22, Nr. 11 și 12 - București. Revistă bisericească și didactică.

Voiaj, anul II, Nr. 10 - 11 București. Revistă ilustrată de turism, cu articole importante și fotografii frumoase.

Abonați-vă la Revista „Touring Clubul României” cea mai folositoare revistă pentru iubitorii de turism. În ultimul număr un prețios studiu despre Cheile Bicașului. De vânzare la Librăria Ionescu.

Rectificare: În numărul trecut, la rubrica „un autor pe săptămână” se va citi: G. G. Lovinescu în loc de Lovinescu.

Dela funcționarii particulari

Din partea asoc. funcț. particulari ni se face o plângere prin care aceștia arată că Liga meseriașilor patroni desemnează și delegații asociației lor în consiliul Casei Asig. Sociale din localitate, fără ca liga să aibă această calitate. D-l prefect e rugat să pună capăt acestor ilegalități.

FURTUL

dela M-rea Neamțului

Într'una din nopțile trecute nișe răufăcători s'au introdus, cu ajutorul cheilor false în magazia Tipografiei M-rei Neamțului de unde au furat cărți și alte lucruri, în valoare de 15.000 lei. Pe când operau au fost surprinși de trași și au dispărut în pădure, rămânând necunoscuți.

Muncitorii din jud. Neamț nedreptățiți

Casa Centrală a Asigurărilor
refuză asistența medicală

In regiunea noastră, flagellele care distrug an cu an, cea mai mare parte din muncitorime, sunt bolile sociale. De aceia Casa Asigurărilor sociale din orașul nostru, a dat cea mai largă extensiune serviciului medical de asistență. Afară de aceasta în fiecare an se fac propuneri Casei Centrale pentru internarea în sanatorii a asiguraților cari au nevoie de mare sau aer de munte. În acest an, C. A. S., secția locală, a trimis numai din Buhuși, unde fabrica de postav a ajuns un adevărat locar de tuberculoză, în sanatoriul Bisericanii peste 50 asigurați. Pentru ceilalți, bolnavi de care am vorbit, a făcut propuneri Casei centrale pentru circa 150 locuri în trei serii

la Bălătești, Solca și Techirghiol. Ori, comisia balmără a Casei Centrale, condusă de D-l senator Samoilă, a găsit de cuviință să aprobe numai 65 locuri pentru toate seriile, nedreptățind de dreptul pe pe ceilalți asigurați, în timp ce pentru alce case de asigurare, similare ca mărime, s'au dat aprobări pentru un număr de locuri de două sau de trei ori mai mare.

Ministerul Muncii a trebuit să ia nota și să hotărască ce rămâne cu restul de suferinzi, care au absolută nevoie de cură de munte sau balneară și care beneficiază de acest drept și davă distribuirea locurilor, nu se face cu dreptate, cel puțin să se țină seamă de proporționalitatea tuturor regiunilor.

SPORTIVE

„Ceahlăul”

„Victoria C. F. R.” (Iași)
5-0 (2-0)

Duminică 1 Iulie a. c. „Victoria C. F. R.” din Iași și-a deplasat echipa de football în localitate spre a susține un match cu „Ceahlăul”.

La orele 5 $\frac{1}{2}$, la fluierul arbitrelui (d. Buracinski) match-ul se începe. Ieșenii practică un joc vijelios, săutând să obosească pe localnici, care la început se lasă dominați, apoi acomodându-se cu jocul adversarilor se instalează pe terenul lor. Publicul atent și pasionat delirează când Dragomir și apoi Arnăutu, marchează câte un „goal” pentru Ceahlău.

După pauză oaspeții încearcă să reducă scorul însă

fără folos. Arnăutu, Dragomir și Herghelegiu reușesc să mai aducă câte un „goal” gazdelor: încă trei ocazii ca publicul să aplaude frenetic.

„Victoria” e învinsă! Ieșenii s'au prezentat în bună formă, fiind buni tehnicieni și dispunând de elemente admirabile. Ceahlăușii și-au făcut pe deplin datoria și au învins datorită jocului de pătrundere specific Ceahlăului. Sotir merită să rămâie titular în postul său. D. Măță și-a condus bine echipa și cred că entuziasmul arătat de public, ni se scutește de a mai aduce laude.

D. Buracinski a arbitrat corect.

Em. D.